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ΕΚΤΑΚΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
(1η ΗΜΕΡΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ -  ΠΡΩΙΝΗ ΣΥΝΟΔΟΣ)

Ο Υπουργός Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος Δημήτρης Ρέππας, ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους, για την 
κρίση στο Κοσσυφοπέδιο, είπε τα εξής:

“ Γνωρίζετε ότι είμαστε στα πρόθυρα μιας κρίσης, η οποία θα εκδηλωθεί και με 
την ανάληψη πρωτοβουλιών, που θα οδηγήσουν σε χρήση βίας, ως φαίνεται. 
Γνωρίζετε, επίσης, ποια είναι η θέση της ελληνικής κυβέρνησης. Εχουμε, κατ’ 
επανάληψη, τονίσει τον σταθεροποιητικό και ειρηνοποιό ρόλο της χώρας μας, 
που στηρίζεται σε βασικές αρχές με άξονες την τήρηση και τσ σεβασμό των 
Διεθνών Συνθηκών, των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου, το σεβασμό των 
συνόρων και της αυτονομίας των κρατών, όπως επίσης, βεβαίως, το σεβασμό 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Σήμερα, στην έναρξη των εργασιών του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, από τον 
Πρωθυπουργό κ. Σημίτη ετέθη το θέμα της κρίσης στο Κοσσυφοπέδιο. Οι 
αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων απεφάσισαν τη σύγκληση του Συμβουλίου 
Υπουργών Εξωτερικών, το οποίο ήδη συνεδριάζει, με στόχο την έκδοση μιας 
κοινής δήλωσης, προκειμένου η Ευρωπαϊκή Ένωση να ασκήσει μια παρεμβατική 
πίεση, ώστε, έστω και την ύστατη ώρα, να εξευρεθεί μια πολιτική - ειρηνική λύση 
στο πρόβλημα που έχει προκύψει.

Τα περιθώρια αισιοδοξίας είναι περιορισμένα, το αντιλαμβάνεσθε. Οι Υπουργοί 
Εξωτερικών των “15” έχουν εξουσιοδοτηθεί από τους αρχηγούς κρατών και 
κυβερνήσεων να παρακολουθούν τις εξελίξεις και να επανέλθουν, αν αυτό είναι 
απαραίτητο, και αργότερα το απόγευμα και αύριο το πρωί ίσως με κάποια νέα 
δήλωση ή με την ανάληψη πιθανώς και άλλων πρωτοβουλιών, που θα αποβούν 
χρήσιμες για την επίτευξη του στόχου της πολιτικής-ειρηνικής λύσης στο 
πρόβλημα του Κοσσυφοπεδίου.

Η ελληνική κυβέρνηση παρακολουθεί από κοντά σε συνεργασία, όχι μόνο με τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και με τις άλλες βαλκανικές χώρες, τα 
προβλήματα που πιθανώς προκύπτουν από την εξέλιξη αυτή. Μιλώ για
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προβλήματα που έχουν σχέση με τον απεγκλωβισμό ή τη μετακίνηση Ελλήνων 
πολιτών, ιδιαιτέρως φοιτητών, που διαβιούν στη Γιουγκοσλαβία. Αυτή την ώρα, ο 
πρέσβης μας στο Βελιγράδι παραμένει στη θέση του, συνεχίζοντας να ασκεί 
κανονικώς τα καθήκοντα του, όπως και οι πρέσβεις λίγων ακόμη χωρών.

Στην Αθήνα είναι σε συνεχή λειτουργία η γνωστή σε σας διυπουργική επιτροπή 
για την αντιμετώπιση εκτάκτων γεγονότων, με στόχο την αντιμετώπιση διαφόρων 
προβλημάτων πρακτικής φύσεως. Για το λόγο αυτό επιστρέφει στην Αθήνα ο 
ΑΝΥΠΕΞ Γιάννος Κρανιδιώτης για να ενταχθεί σ’ αυτή τη διυπουργική ομάδα.

Θα έχετε τη δυνατότητα, όταν ολοκληρωθεί το Συμβούλιο των Υπουργών 
Εξωτερικών, να ενημερωθείτε από τον Υπουργό Εξωτερικών Γιώργο 
Παπανδρέου, αλλά και από τον Πρωθυπουργό. Αυτή τη στιγμή, οι αρχηγοί 
κρατών και κυβερνήσεων, όπως αντιλαμβάνεσθε, συζητούν τα κεφάλαια της 
“Agenda 2000”.
Έτσι έχουν τα πράγματα μέχρι αυτή την ώρα (13.00 τοπική)”

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Παρεμβατική πίεση ασκείται από πλευράς Ε.Ε. προς τον κ. 
Μιλόσεβιτς.

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: Έτσι είναι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή, οι “15” τον καλούν να επανέλθει στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων.

Δ. ΡΕΠΠΑΣ: Ναι, και να συμβάλλει στην εξεύρεση πολιτικής λύσης.
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